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Yáženi,

rádi bychom Vás informovali o tom, že více než osmileté úsilí našeho klubu Yacht club Vranovská
přehrada z.s. bylo na konci března letošního roku korunováno zrušením úplného zákazu spalovacích
motorŮ na Vranovské přehradě brněnským Krajským soudem v Brně. Tento soud rozhodl v intencích
námi iniciovaného předchozího nálezu Ústavního soudu ČR ze dne 31,.1,.2023.

Krajský soud v Brně tedy zrušil tu část opatření obecné povahy Krajského úřadu Jihomoravského
kraje, která se týká úplného zákazu plavby plavidel se spalovacími motory na Vranovské přehradě.

UŽ od dubna roku 2015 platí vyhláška Ministerstva dopravy č. a6/2ot5 Sb,, která po předchozím
meziresortním připomínkovém řízení stanovila jasné podmínky pro užívání vodní nádrže Vranov.
Jediné zákonné omezení pro plavbu tzv, malých plavidel bylo dle této vyhlášky omezení výkonu
spalovacího motoru do 10 kW a režimem plavby, pro který platí zákaz plavby ve výtlačném režimu.
Samostatný režim pak majítouto vyhláškou stanoveny plachetnice, na které se nevztahuje omezení
výkonu motoru, ale musí spalovací motor používat pouze pro manévrování nebo za nepříznivých
povětrnostn ích podm ínek.

KdyŽ začala platit ministerská vyhláška, mysleli jsme si, že pravidla jsou jasná. Na Vranovské přehradě
totiž předtím platila od roku 2000 vyhláška původního Okresního úřadu ve Znojmě číslo 1_46/2000,
která obsahovala ,,šalamounské" ustanovení, že se umožňuje plavba plavidel se spalovacími motory
pro provoz veřejné vodní dopravy. Nikde se tedy nepoužila slova ,,zakazuje" nebo ,,povoluje", ale
výklad státních orgánů byl ten, že je zde plavba se spalovacími motory s výjimkou velkých parníků
zakázána, Tento stav změnila právě ministerská vyhláška v roce 2015. Nicméně několik úředníků na

odboru životního prostředízačalo razit názor, že nikdo nezrušil původnívyhlášku okresního úřadu, a
tak že je plavba spalovacích motorů zakázána i nadále.

Nová situace nastala v roce 2018, když Krajský úřad Jihomoravské kraje vydal tzv. opatření obecné
povahy k ochraně vodního zdroje Vranov, kterým sice zrušil původní okresní vyhlášku, ale provedl
téměř totožnou zakazující úpravu, Ještě před vydáním tohoto opatřeníjsme v rámci našich podaných
námitek zdŮrazňovali existenci nadřazené vyhlášky Ministerstva dopravy a na naši stranu se dokonce
přidala i Státní plavební správa. Přesto krajský úřad předmětné opatření vydal. Proto jsme byli nuceni
podat Žalobu ke krajskému soudu. Ten ovšem naši žalobu původně zamítl a jeho rozhodnutí následně
potvrdil i Nejvyšší správní soud. Přesto jsme se nevzdali, i když jsem v boji proti této nezákonné
regulaci zŮstali s naším právním zástupcem JUDr, Alešem Ondrušem úplně sami. Až Ústavní soud
České republiky nám dal letos v lednu za pravdu a jasně deklaroval, že pouhé opatření obecné
povahy nemůže měnit pravidla, nastavená ministerskou vyhláškou.

Nyní je tedy část opatření obecné povahy, zakazující plavbu se spalovacími motory na Vranovské
přehradě, zruŠena brněnským krajským soudem. Formálně je ještě možné podat proti tomuto
rozsudku kasačnístížnost k Nejvyššímu správnímu soudu, tato ale zezákona nemá odkladný účineka
kasaČní soud by tak musel o takovém odkladu samostatně rozhodnout. S ohledem na lednový nález



Ústavního soudu je však takový postup Nejvyššího správního soudu velmi nepravděpodobný, neboť
právní názor Ústavního soudu je rozhodující a ten se ve věci vyjádřil jasně,

Co se týče jednotlivých výjimek dle bodů 1,2, a 3 zrušené části opatření obecné povahy, tak tyto
výjimky byly zcela nadbytečné, protože příslušná pravidla jsou totožným způsobem upravena již

v samotné vyhlášce Ministerstva dopravy. Ani pro parníky veřejné vodní dopravy nenítřeba vydávat
ze strany krajského úřadu žádné speciální výjimky, protože generální zákaz plavby všech plavidel
včetně parníků platí pouze pro vodní cesty, uvedené v příloze č. 1 vyhlášky a6l2O15 Sb,, kde

Vranovská přehrada uvedena není. Příloha č. 2 této vyhlášky pak upravuje omezenívýkonu motoru a

režim plavby pouze pro malá plavidla. Parníky jsou ovšem tzv. velká plavidla a jejich provoz zde tedy
omezen není.

Všichni členové našeho jacht klubu jsou tedy nyní velmi rádi, že po více než osmiletém úsilí začnou na

Vranovské přehradě v letošnísezóně konečně platit jasná a zákonná pravidla.

Ve Znojmě dne 27.4.2023
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